

TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Pénzügytan I. (Pénzügyi alapok)
A tantárgy neve angol nyelven:	Finance I. (Introduction to Finance)
A tantárgy kreditértéke:	3
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BN-PT1PEA-03-EA
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Gazdaságtudományi Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás, heti óraszám: 2, féléves óraszám: 0
Munkarend (nappali / levelező):	Nappali
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	-

A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A tárgy alapozó jelleggel nyújt ismereteket. A tantárgy célja, hogy a hallgatók megismerjék a pénz szerepét, a pénzzel kapcsolatos közgazdasági koncepciók fejlődését, a pénzügyi rendszer fogalmát, elemeit, intézményeit. Ennek keretében sor kerül az alapvető monetáris politikai és fiskális politikai fogalmak és összefüggések megismertetésére, a pénzügyi piacok működésének bemutatására. Célunk, hogy általános pénzügyi megértést nyújtson a hallgatók számára, hogy megértsék a közgazdaságtan és a pénzügy múltját, jelenét és jövőbeni trendjeit, és ez által képesek legyenek azonosítani a pénzügyi-gazdasági összefüggéseket, képesek legyenek tényekre alapozottan, szakmailag összehasonlítani és megvitatni a különböző pénzügyi-megtakarítói-befektetési lehetőségeket, és értsék saját pénzügyi döntésük súlyát egyéni, összegazdasági és társadalmi szinten egyaránt. A kurzus végén a hallgatók képesek lesznek a különböző pénzügyi lehetőségek összehasonlítására és az adott szituációban a legmegfelelőbb pénzügyi döntések előkészítésére, meghozására.

A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A tárgy fókuszja a pénzzel kapcsolatos közgazdasági koncepciók fejlődése, a pénzügyi rendszer fogalma, elemei, intézményei. Ennek keretében sor kerül az alapvető monetáris és fiskális politikai fogalmak és összefüggések megismertetésére, a pénzügyi piacok működésének bemutatására, a pénzteremtés, a monetáris szabályozás, az infláció, az árfolyam- és kamatpolitika alapvető jellemzőire és összefüggéseire. A tárgy betekintést nyújt a nemzetközi pénzügyek alapvető összefüggéseibe is.

A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

A hallgatók a félév elején kitöltenek egy pénzügyi műveltséget, kultúrát mérő kérdőívet, amelyből kiderül milyen pénzügyi tudással, attitűddel rendelkeznek, milyen pénzügyi viselkedés jellemzi őket. A félév közben a kijelölt témákhoz kapcsolódóan egy-egy szakmai cikket kell feldolgozniuk a hallgatóknak önállóan, és az azzal kapcsolatos rövid kérdésekre kell válaszolniuk a Coospace-n. A félév során a hallgatók a Pénzmúzeum-i látogatás(ok)hoz kapcsolódóan feladatokat oldanak meg. A félév végén a megszerzett ismeretek értékelése a vizsgaidőszakban történik írásbeli vizsga keretei között.

A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

A kurzus értékelésében jelentős szerepet tölt be a diagnosztika, valamint a hallgatók fejlődésének nyomon követése. A helyzetfeltárás elsősorban az előzetes tudás feltérképezésére irányul a pénzügyi kultúrát mérő teszt kitöltésével. A fejlődés nyomon követése a folyamatos visszajelzésekben és a félév végi teszt kitöltésében mutatkozik meg. A tantárgyból az oktatási időszak teljesítménye és évközi beszámolóik alapján lehetőség van megajánlott jegy szerzésére. A megajánlott jegy részletes feltételeit a Coospace-re feltöltött

dokumentumok tartalmazzák. Amennyiben a hallgató a megajánlott jegyet nem fogadja el, az adott tárgyból a vizsgáztatásra vonatkozó szabályok alapján vizsgát tehet.

A megszerzett ismeretek számonkérése a vizsgaidőszakban történik. A számonkérés formája a kollokvium, melynek eredménye a vizsgajegy. A vizsga során a tantárgy anyagának számonkérése írásbeli formában történik, értékelése pedig ötfokozatú skálán. A kollokvium során az oktató arról győződik meg, hogy a hallgató milyen szinten sajátította el a tananyagot, illetőleg arról, képes lesz-e az erre épülő további tananyag elsajátítására, gyakorlati alkalmazhatóságára.

Megajánlott jegy adható: Igen.

KÖTELEZŐ IRODALOM:

- Zeller Gyula – Koltai Zoltán: Pénzügyi alapismeretek kézikönyv, Pécsi Tudományegyetem, E-könyv Magyarország Kft., 2017
- Vedat Akgiray: Helyes pénzügy – Avagy miért szükséges a pénzügyi rendszer újragondolása, Pallas Athéné Könyvkiadó, 2020